



今日齊投票！

大公報社評

## 投票，讓香港變得更美好！

今天是一個特殊的日子，是第八屆立法會選舉投票日，是香港邁向由治及興的新起點。「今日去投票」更是全體港人建設更美好家園的集結號。這不僅僅是一場選舉，更是一場關乎撫平傷痛推進災後重建、推動制度改革、保障民生福祉的關鍵民主實踐。一票雖小，卻意義重大。今天，投票既是為了自己、為了家人，更是為了香港這個我們共同的家園！

11月26日，一場突如其來的火災給香港造成了巨大創傷。災難面前，香港展現了強大的凝聚力。在中央的關心支持下，特區政府全力以赴，救災與善後工作高效有序；全社會守望相助，衆志成城。從堆積如山的救援物資、持續不斷的義工隊伍、不斷上升的捐款數字，再到捐血站前的長長人龍，災難面前，香港經受住了考驗，體現了同舟共濟的團結精神。

立法會選舉如期舉行，正是這座城市在磨難中奮起的證明，也是向世界發出的強烈的信號：香港不會因為一次災難而停滯，香港人不會被任何困難所擊倒，香港正走出悲痛、堅強向前邁進。

對罹難者的最好懷念，就是化悲痛為力量，

為香港構築更安全的保護網。立法會作為特區憲制架構的重要一環，其主要功能是制定法律、審批公共開支，配合特區政府施政。災後重建是當前及未來一段時間的重中之重，選好新一屆立法會，才能及時通過災後重建的有關法案及撥款，強化救災善後力度。特區政府成立的獨立委員會將深刻檢視火災成因及其背後的制度性缺陷，提出改革建議，要將這些改革措施落到實處，離不開特區政府和立法會的密切配合。

香港正處在邁向由治及興的關鍵節點，面對不少挑戰，也迎來重大發展機遇。推動北部都會區建設、加快香港經濟轉型、改善民生福祉，都需要新一屆立法會支持、督促特區政府以務實舉措加以推動。通過候選人的政綱、往績、能力，選民可以有清晰的認識。在救災善後過程中，候選人表現出來的擔當精神、服務香港的決心，比任何選舉口號和海報都更能打動人心，也為市民如何投票提供了依據。

為了確保今次選舉公平有序安全地進行，特區政府及有關方面付出了巨大努力，採取了一系列積極舉措便利市民投票。這包括為公務員、醫護人員及少數族裔等特定人士設立專門的票站，

為一些居於安老院及殘疾人士院舍的選民提供外派投票服務。另外還增加了鄰近邊境票站的數目，進一步便利經不同口岸及管制站出入境和有需要在機場及管制站執勤的選民投票。

此時此刻，香港比以往任何时候都更需要凝聚奮進之力，更需要一個高質量的立法會，更需要一批有擔當、有能力、有服務熱忱的立法會議員。要達到這一目標，需要每一位市民積極行使公民權利，踴躍投票。

香港是我們共同的家園，把這個家園建設得更好，是每一位市民的責任和義務。愛香港，從來不是一句空話，而是危急時刻的挺身而出，是災難當前的同舟共濟，是對建設更美好家園的毅然擔當和負重前行，也是選舉投票時的義無反顧。

真心愛香港，就真心投一票！

這一票，是對受災居民的有力支持。投票人數越多，立法會獲得的民意授權越大，推動特區政府依法施政、加快災後重建、完善制度機制的力度也越大，保障香港民生福祉、未來發展的各項政策也才能更好地落實見效。

這一票，是對香港法治的有力捍衛。本屆立

法會於年底完成任期，新一屆立法會在明年元旦履新。選舉日具有法定性，如期選舉是對憲制秩序和法治精神的尊重和遵守，讓世人看到香港法治的金字招牌不會因為大火而褪色。

這一票，是對獅子山精神的有力守護。香港發展史就是一部在困難挑戰中自強不息、勇毅前行的歷史，在這過程中形成的同舟共濟、守望相助的獅子山精神，在這次救災善後中進一步得到彰顯。每位選民手中的選票，能夠匯聚成更加強大的獅子山精神。

這一票，是對亂港勢力的有力還擊。反中亂港勢力見不得香港好，千方百計搞破壞，無所不用其極唱衰抹黑香港。今次選舉期間，又有人煽動不投票、投白票。火災後，有人「借災亂港」。選民投出的每一張選票，都是對這些陰謀伎倆的最好反擊。

一張選票看似微不足道，但當一張張選票聚集一起，就能匯聚成強大的民意洪流，匯聚成推動香港變得更好的磅礴力量。今天的這場選舉，注定將永載史冊，它將豐富香港特色的民主實踐，見證香港市民團結一致、克難前行、開創未來的新篇章！



## 選議員推惠民政策 「我們一定去投票」

今日是新一屆立法會選舉投票日，多名市民接受《大公報》訪問時表示，對新一屆立法會期望甚殷，希望可以在醫療福利、培育人才等方面推出良策。發生大埔宏福苑火災後，舊樓維修問題受全城關注，他們希望新一屆立法會議員推動修例，加強監管，保障市民生命財產安全。

受訪市民表示，今日一定會去投票，並呼籲街坊同行。他們深信：「我的一票，可以改變未來，建設更美好香港！」

大公報記者 王亞毛、古倬勳、黃佩琳（文、圖）  
蔡文豪、何嘉駿（圖）



掃碼睇片



▲ 立法會選舉於今日投票，市民期望用選票選出為香港做實事的議員。



## 余先生： 培育人才需有更多良策

灣仔區居民余先生從事教育培訓相關工作，他說，「香港有優質的教育資源和土壤，但缺乏可培育的苗子，不利推動城市發展」，希望新一屆立法會議員可在如何吸引學生來港升學、吸引海外人才來港發展，以及加強培育人才等，提供專業意見。他表示，自己亦是會計界功能界別選民，與家人都會在今日投票。他期望立法會議員多落區聆聽市民聲音，從而制訂有利市民的政策。



余先生

## 陳小姐： 加強監管大廈維修工程

從事文職工作的陳小姐表示，其居住的觀塘區有不少舊樓，「我家附近就有不少大廈正搭棚維修」，火災令她對大廈維修工程的安全問題更感擔憂，關注工程監管問題。她希望選出的新一屆立法會議員，多落區了解大廈維修工程推行情況，推動修例加強監管維修工程，保障市民安全，杜絕貪污情況。身為選民，陳小姐表示今天一定會去投票，選出心目中負責任的議員。



陳小姐

## 伍女士： 會向新任議員反映意見

住在觀塘的伍女士表示，一定會盡公民責任，今日去投票選立法會議員。她說觀塘區有許多舊樓需進行維修工程，住所附近便有不少舊樓在維修，她認為同一個屋苑不要同時進行太多搭棚維修，可以分批進行，更應根據天氣狀況做出安全措施。她稱會將這些建議反映給新一屆立法會議員，希望立法會與政府盡快解決舊樓維修問題。



伍女士

## 秦女士： 爭取中醫優惠看診服務

長者秦女士表示，平日若有身體不適，會到公營診所或公立醫院求診，經常要輪候很長時間，她亦有看中醫，但中藥費用昂貴，每次花費600至800元不等，負擔甚重。她希望新一屆立法會議員多關注醫療服務，例如爭取縮短在公營醫療機構輪候時間，推出廉價的中醫看診服務。秦女士希望立法會議員多與市民接觸，了解基層市民的生活難題，提出改善建議。



秦女士

## 鄺女士： 候選人做實事幹勁十足

鄺女士希望新一屆立法會議員改善住屋環境，並關注大廈維修工程安全問題。她居住的大廈於十年前曾進行大維修，過着被棚架網包圍的日子，十分不方便，也憂慮安全問題。她希望新一屆立法會議員多向政府提出意見，例如推動改用金屬棚架進行維修工程、加強對棚網的安全檢測。「我看到這次選舉中，不少候選人都十分年輕，希望年輕人帶着幹勁，做更多實事，惠及民生。」



鄺女士

## 陳女士： 投票前研究候選人政綱

住在北區的陳女士昨日和丈夫到尖沙咀海濱散步，在藝術館、太空館見到不少人一家細到來參觀，小朋友都十分享受。對於政府在立法會選舉投票日與前夕，免費開放有關設施，她認為十分有吸引力，也能吸引更多人關注選舉。她說今日會去投票，她在投票前好好研究候選人的政綱，以作出投票決定。她希望新一屆立法會議員就宏福苑大火調查，盡快發揮作用，釐清各方責任。



陳女士

## 葉先生： 盼重視長期病患者權益

市民葉先生關注長期病患者的醫療福利議題，因為他的家人患有糖尿病，須定期去公立醫院覆診，公立醫院提高醫療收費，他表示，擔心日後求診費用或醫藥費會繼續增加，加重負擔，期望選出新一屆的立法會議員聆聽長期病患者的聲音，向政府反映市民關注，爭取醫療權益。



葉先生

## 葉先生： 堵塞漏洞不容工地吸煙

市民葉先生對舊樓維修工程的安全問題亦感到憂慮，「尤其有人在工地範圍內吸煙等危險行為，後果十分嚴重。」他希望新一屆立法會議員多與市民和工程業界溝通，推動政府訂立嚴謹的工程標準及規管，以及加強執法，堵塞各種隱患和漏洞，避免同類悲劇再次發生，保障市民安全。



葉先生

## 馮女士： 了解青年心聲促進就業

78歲元朗居民馮女士昨日趁周末，到尖沙咀香港文化中心看表演，得知藝術館、太空館也因應選舉在這個周末免費開放，表示會一併參觀。她認為免費開放政府設施的安排，能夠吸引市民出門走走，也能為選舉營造良好氛圍。她說：「過去這麼多年，只要有投票，我從來都參與！」她亦關心年輕一代，希望新一屆議員，向政府提出促進青年就業的好建議。



馮女士